
Dan, Drustvo, 09. februar 2012.

OSUÐENICI TVRDE DA SU SPECIJALCI POKUŠALI DA UGUŠE ŠTRAJK U
SPUŠKOM ZATVORU

Upali u ćelije i prebili zatvorenike
&#9632;Nije poznato da li se radi o specijalcima iz Uprave policije ili o, kako tvrde pojedini
osuðenici, prerušenim radnicima obezbjeðenja iz te ustanove

Više osuđenika koji su juče pozvali našu redakciju tvrde da su, oko 15 časova, u njihove
ćelije upali maskirani i naoružani specijalci, koji su pretukli najmanje dvadesetak zatvorenika
za koje se sumnja da su kolovođe masovnog štrajka glađu. Nakon prebijanja, ove mladiće
su odveli u bjelopoljski zatvor. Oni, međutim, nijesu mogli da saopošte da li se radi o
pripadnicima specijalne jedinice SAJ Uprave policije ili su to bili prerušeni radnici
obezbjeđenja ZIKS-a.
Zatvorenici navode da je zdravstveno stanje starijih ljudi u ZIKS-u alarmantno, jer već treći
dan ne uzimaju hranu.
- Pokušavali su da se dogovotre sa nama, a kada su pregovori propali počeli su sa
odvođenjem u zatvorsku jedinicu u Bijelo Polje i zatvaranjem u disciplinske ćelije. Prebijanje
je naredio lično Milan Radović - tvrde osuđenici.
Oni ističu da uprava primjenjuje silu i krši osnovna ljudska prava zatvorenika kako bi ugušila
štrajk, kao što su istog dana kad je štrajk počeo uradili u zatvorskoj jedinici u Bijelom Polju.
- Nijesmo postigli nikakav dogovor sa upravom ni sa Ministarstvom pravde. Ne shvataju da
ovdje ima ljudi koji imaju više od 60 ili 70 godina koji podržavaju štrajk i kojima je loše, a oni
nijesu nikoga ni pitali da li im treba infuzija, niti ih to zanima. Navodno su nas pustili da
štrajkujemo, a na sve načine pokušavaju da uguše štrajk. Svima je poznato da direktor Milan
Radović čini sve da uguši štrajk kako bi izbjegao medije jer mu se sprema smjena - pričaju
zatvorenici.
Sa druge strane, Uprava ZIKS- tvrdi da je stanje u toj ustanovi redovno i u skladu sa
Zakonom o izvršenju krivičnih sankcija i Pravilnikom o kućnom redu i propisanim
međunarodnim standardima, da zatvorenici ne štrajkuju glađu i da tri ljekara koji su u
stalnom radnom odnosu, pet ljekara specijalista i ostalo medicinsko osoblje zatvorenicima
pružaju zdravstvenu zaštitu.
- Licima lišenim slobode zbog težih bolesti pruža se zdravstvena zaštita u javnim
ustanovama, putem specijalističkih pregleda i pregleda u KCCG. Lična higijena je na
zavidnom nivou i ona je stvar individualnog i kolektivnog održavanja jer se u sobama nalaze
toaleti i zajedničke kupaone. Zatvorenici preko kantine mogu pribaviti "higijenski
paket" i "po veleprodajnim cijenama " mogu kupiti veliki broj artikala, a
onima koji nijesu radno angažovani i nemaju sredstava Zavod besplatno obezbjeđuje pribor
za higijenu kao i druge artikle, kafu, cigarte i slično. Oni imaju pravo na dostavu hrane putem
pošiljki upućenih poštom ili prilikom posjete, i tu hranu koriste u prostorijama u kojima
borave. Od ukupnog broja zatvorenika 39 odsto odbija da uzima zatvorsku hranu, ali koriste
namirnice koju posjeduju u svojim zajedničkim prostorijama - tvrde iz ZIKS-a
Navode da su sva ostala ponašanja svih lica lišenih slobode u skladu sa zakonom i
pravilnikom o kućnom redu, pa se iz svega toga može zaključiti da se u konkretnom slučaju
ne radi o štrajku lica lišenih slobode, imajući u vidu da oni uzimaju svoju hranu i tečnost -
navodi se u saopštenju uprave ZIKS-a.
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Ministarstvo pravde je nakon razgovora sa zatvorenicima dostavilo pisani odgovor kao
odgovor na zahtjeve zatvorenika. Odgovori su podijeljeni po sobama, i realno je očekivati da
zatvorenci prihvate zatvorsku hranu koju su dosad odbijali, navodi se u saopštenju.
- U ZIKS-u poštuju sva prava lica lišenih slobode i nema bilo kakvog oblika kažnjavanja -
tvrde u toj organizaciji.
Zatvorenici navode da ih je posjetio i zaštitnik ljudskih prava i sloboda Šućko Baković sa
saradnicima koji je boravio u ZIKS-u i razgovarao sa predstavnicima grupe osuđenika koji su
u štrajku.
Baković je pojasnio da je nakon što se iz štampanih medija upoznao sa navodima koji se
odnose na uslovni otpust osuđenika po sopstvenoj inicijativi započeo postupak ispitivanja
eventualne povrede prava lica lišenih slobode i u vezi toga 30. januara 2012. zatražio
izjašnjenje od Ministarstva pravde i Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija.
Kazao je da do okončanja tog postupka on ne može iznositi detalje i pojedinosti o ovom
slučaju.
Broj zatvorenika koji ne uzimaju zatvorsku hranu teško je pouzdano znati, ali ih ima više 
stotina.
Milan Radović iz Građanske inicijative smatra da bi osuđena lica koja su smještena u
samice zbog "gušenja štrajka", bez disciplinskog postupka, trebalo preko
advokata da pokrenu postupke protiv odgovornih za takve odluke.
- Gušenje štrajka na način da se osuđena lica koja odbijaju da uzmu hranu zatvaraju u
samice je protiv standarda ljudskih prava i to je nedopustivo - kazao je Radović.
On smatra da državni organi moraju implementirati usvojene zakone i da Ministarstvo
pravde nije dovoljno transparentno u ovoj oblasti.
M.V.R- D.ž
Uprava policije: Ne znamo za upad u ćelije
Član Tima za odnose sa javnošću Uprave policije Slavica Pejatović kazala je sinoć "Danu"
da oni nemaju prijavu da su u ZIKS upali specijalci.
- Mi nemamo tu informaciju, a posebno ne da je bilo ko od naših službenika bio tamo, s
obzirom na to da se radi o instituciji koja je odvojena od Uprave policije - kazala je
Pejatovićeva.
Radović: Nije bilo batina
Direktor ZIKS-a Milan Radović kazao je da nije bilo upotrebe bilo kakve sile i prinude putem
oružja.
- Netačno je i da su specijalci upali u ćelije sa fantomkama. Mi imao unutrašnje
obezbjeđenje koje je obučeno u civilna odijela. Odgovorno tvrdim da niko nije povrijeđen niti
disciplinski kažnjen. U međuvremenu se smanjio i broj lica koji štrajkuju pa ih dvadeset tri
posto sinoć nije uzelo večeru - kazao je Radović.

2 / 2Arhimed - http://www.arhiva.me/ (02.03.2012. 13:46)


